



521.938

Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. évfolyam, 5. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Kedd, 1952. január 8.

### MAI SZÁMUNKBOL:

Szeretettel köszöntjük Malenkov elvtársat (2. oldal). — Ulást tartott a Megyei Pártbizottság (3. oldal). — A minisztertanács művezetőkről szóló határozata a Vagongyárra is vonatkozik (3. oldal).

## A dolgozók követik Rákosi elvtárs útmutatásait

Levelezőink írják a november 30-i beszédről

„Nálunk nincs munkanélküliség. Ellenkezőleg. A termelés növekedésével párhuzamosan nő a munkáskereső. (Rákosi elvtárs nov. 30-i beszédéből.)

Három gyermekem van, rájuk dolgozom, takarítottam egész nap. Háziasszony voltam. Férfim, aki a hajdúböszörményi géppálmáson dolgozik, sokat beszélt a traktorosok szép és felelősségteljes munkájáról. Azt szerettem volna, ha én is traktoros lennék. De én húzódoztam.

En is hallottam Rákosi elvtárs nagyjelentőségű beszédét. Éreztem, hogy az öt éves terv sikeres végrehajtásában nekem is részt kell vennem. Termelőmunkát kell végezni. Ekkor született meg bennem az elhatározás: traktoros leszek. Másnap, mikor elmentem a géppálmásra, mindenki szeretettel fogadott. Megnéztem a traktorokat és ekkor úgy éreztem, hogy megtaláltam életem igazi célját. Még aznap beléptem a géppálmás dolgozói közé. Most a Párt, a géppálmás vezetősége kéthónapos traktorista iskolára küld, hogy jó szakmunkás váljak belőlem. Ezt a gondoskodást jó tanulással viszonzom, hogy én is, mint jó traktorista, hozzájáruljak a munkámval az 1952-es terv teljesítéséhez.

Fülöp Ferencné traktorista.

„A mi intézkedéseink szerkesztőleg hatnak a termelésre az iparban és mezőgazdaságban... (Rákosi elvtárs nov. 30-i beszédéből.)

Üzemünk dolgozói lelkesedéssel fogadták Rákosi elvtárs november 30-i beszámolóját. Kierették bejelölését a Párt, az állam gondoskodását. A beszámoló után dolgozóink nagyobb lendülettel, lelkesedéssel fogtak a munkához. A Rákosi elvtárs beszédében bejelentett intézkedések ösztönzőleg hatottak dolgozóinkra. Ezt bizonyítja az, hogy üzemünk a Sztálini Műszakban a „Hajdú-Bihar megye legjobb üzemé” címet elnyerte. A teljesítményszázalék is emelkedett azóta. Ha összehasonlítjuk november hónap második dekádjának 130,2 százalékos üzemteltségét a december hónap azonos időszakának a 148 százalékos üzemteltségével, akkor megállapíthatjuk, hogy Pártunk és kormányunk intézkedéseit dolgozóink helyesen értékelték és hálájukat, szeretetüket termelési eredményeik fokozásával fejezték ki.

Hornóth Gyula Gyógyszergyár.

„A legnagyobb nehézségeket a szövetkezetekben — de hozzátehetjük az állami gazdaságokban, géppálmásokon és az iparban is — a rossz munkafegyelem, pontosabban a munkafegyelem megváltozása okozta... (Rákosi elvtárs november 30-i beszédéből.)

Üzemünkben legsúlyosabb hibák a munkafegyelem lazasága. Na-

gyor szomorú képet nyújt egy vállalat belső életében az, hogy például októberben 28 munkás késett el. Nézzük meg mit jelent ez. A 28 késés átlagosan 12 percet jelent személyenként 28x12 perc az 336 percet jelent. Ez alatt az idő alatt mennyi méter szalagot tudtak volna termelni az elkésztett munkások? Nagyon sokat.

A művezetőknek a munkafegyelem megszilárdítása területén jobb munkát kell végezniük az eddiginél. Lépjenek fel szigorúan a munkafegyelem megbontói ellen, mert az 1952-es terv teljesítése, sőt annak túlteljesítése megkívánja, hogy fegyelmelzett munkát végezzünk.

Kovács Ferenc  
Textilgyár, művezető.

„A legfontosabb fegyelmelzési eszköz... annak a szeltemnek a kialakítása, amely eltilti, megbélyegzi a fegyelmelzést, amelyben a fegyelmelzés, igazán elmaradás, selejtggyártás szegyen és gyűlölet. (Rákosi elvtárs nov. 30-i beszédéből.)

A Kismarjai állami gazdaságban a munkafegyelem nagyfokú lazaságát mutatja az is, hogy decemberben a gazdaságból két dolgozót kellett elbocsátani. Pintye Géza, aki a vontatónál mint felelős vezető dolgozott, állandóan ivott, a munkahelyén a megszkott időben nem jelent meg. De ugyanígy eszekekedett Ecsedi Gyula vontató is, aki Pintye befolyása alá került, többszöri figyelmeztetés után is részegen jelent meg a gazdaságban és az agrónómuszt tettelesen is bántalmazta.

Mi, a gazdaság becsületes dolgozói, akik harcunk az öt éves terv sikeréért, kértük az üb. titkárt, hogy rendkívüli gyűlési hívójon össze, vonják felelősségre a két munkafegyelmelzést. A gyűlésen a gazdaság dolgozói eltiltették és megbélyegzték őket és kérték, hogy azonnal távolítsák el a gazdaságból.

Arra kérünk minden gazdaság dolgozóját, hogy az ilyen Pintye és Ecsedi-féle munkafegyelmelzést, akik többszöri figyelmeztetés ellenére sem javítják meg viszonyukat a munkához, távolítsák el a gazdaságból.

Móna Lajos  
Néplap levelező.

„Az állampolgári kötelezettségüket hűen teljesítő gazdák, dolgozó parasztok, akiknek a többsége egyenesen megköveteli tőlünk, hogy ezen a téren tevéremlyen végre rendel... (Rákosi elvtárs november 30-i beszédéből.)

Hajdúszoboszlón Rákosi elvtárs beszéde óta többször bangzik el dolgozó parasztok kifejen-

lése: nem tűrhető az, hogy az állami fegyelem megsértői büntetlenül fussanak. A nem teljesítők arra hívatkoznak, hogy nincs más. Így tett Hódos András Fertő utca 92. szám alatti hat holdas dolgozó paraszt is, aki 150 darab tojás és baromfi beadását nem teljesítette. De ugyanakkor nem mondta azt el, hogy most vásárolt egy úszót. Hódos András nem egyedül Hajdúszoboszlón, aki így gondolkodik.

Az elenjáró dolgozó parasztok, akik teljesítették beadási kötelezettségüket, egyre élesebben vetik fel, hogy az ilyeneket büntessék meg. Mohácsi Bernát, aki minden beadási kötelezettségnek 100 százalékosan eleget tett, özv. Jákob Gáborné adófizetésért kiütemelt dolgozó paraszt asszony és 16 társa, követelték az állami fegyelem megbontóival szemben a méltó büntetést.

A Tanács végrehajtó bizottsága január 15-ig a hátralékos baromfi- és tojásbeadást nem teljesítőkkel elbeszélget. Ha ezután sem teljesítik az állammal szembeni kötelezettségüket, akkor a Tanács eleget tesz a becsületes dolgozó parasztok kívánságának: alkalmazni fogja a törvényt az állami fegyelem megbontóival szemben.

Kiss Antal levelező,  
Hajdúszoboszló.

„Az asszonyok és lányok, — ha nehézségek és harcok árán is, — de kezdik végre elfoglalni azt a helyet, amely őket méltán megilleti. (Rákosi elvtárs beszédéből.)

Mi, rácmácsi traktoros lányok szeretnénk elmondani, hogy milyen nagy öröm számunkra, hogy Alkotmányunk biztosította a nők egyenjogúságát. Nem lehet azt szövegbe kifejezni, mit jelent nekünk felülni a traktorra és használni a fekete barázdákat. Tizenketten vagyunk nők a rácmácsi géppálmáson, mindnyájan becsülettel járjuk el feladatunkat.

Ha jól dolgozunk, lehetőség nyílik továbbtanulásra is. Vilyon Magda elvtársnő az elmúlt év januárjában került a géppálmásokhoz. márciusban már traktorvezető iskolát végzett. Jó és szorgalmas munkáját már a cséplés idején megmutatta, tervét 201 százalékra teljesítette. A cséplés ideje alatt havonta 1300 forintot keresett és a cséplés végén 1700 forint prémiumot kapott jó munkájáért. Vilyon elvtársnőt munkája elismerésül a Párt műszaki előadó iskolára küldte.

Mi is nagyon sokat fogunk tanulni a téli traktoros iskolán és a jövő gazdasági évben már elvárjuk azokat az eredményeket, amelyekkel megérdemljük a Párt által bennünk fektetett bizalmat.

Asszonyok, lányok, kövessétek példánkat, legyetek Ti is traktorosok, segítsetek a győzelemre jó munkánkkal mi is az öt éves tervet, szocialista hazánk építését.

A rácmácsi traktoros lányok.

## A földesi „Rákóczy” tszes tagsága tudja: a terv a gazdálkodás alaptörvénye

Minden termelőszövetkezetben gondosan el kell készíteni az évi termelési tervet és annak végrehajtására mozgósítani kell a termelőszövetkezetek összes tagjait. A terv legyen a gazdálkodás alaptörvénye és teljesítése legyen kötelező minden termelőszövetkezeti tag számára.

A termelőszövetkezetek és géppálmások elenjáró dolgozóinak felhívása hangoztatja ezt. Fel szólítja termelőszövetkezetünk tagságát, hogy tegyék gazdálkodásuk alaptörvényévé a tervszerű munkát.

A földesi „Rákóczy” tszes tagsága eddigi munkájával megbizonyította, hogy jelszavában van a tervszerű munka nagy jelentőségével, de tudja azt is, hogy a to-

vábbi javítások segítségével még jobb eredményt tudnak elérni.

Jámbor István, a tszes elnöke résztvett, mint küldött a termelőszövetkezetek és géppálmások dolgozóinak országos tanácskozásán és ott elmondotta:

— Saját példánkon láttuk, milyen nagy szerepe van a helyes munkaszervezetnek. Debrecenben mi is

végighallgattuk a szovjet mezőgazdasági küldötték tanácsait. Szavakat megfogadtuk és Földesre visszatérve 12 növénytermesztési brigádot állítottunk fel.

A legjobb dolgozó, harcos tagokat választottuk ki brigádvezetőknek.

### „A rejtett tartalék”

A Földesi „Rákóczy” tszes hatalmas feladatot oldott meg az elmúlt évben. Háromezeröttszáz holdon gazdálkodnak és 1470 hold kalászos aratása várt rájuk. A nagy munkát derekasan végezték el és a minisztertanács határozatában előírt határidőre mindent elvégeztek.

— Az aratásnak — mondja Jámbor István — 311 aratópár indult neki. De amikor észrevettük, hogy a 8 napra vállalt munkát nem tudjuk befejezni határidőre, mert a megdőlt gabona sok nehézséget okozott, elővettük a „rejtett tartalékokat”, a családtagokat, nőket és most már 377 aratópár állt az aratási esztába. Olyan jó volt a munkaszellelem, hogy nem is 8, hanem 6 nap

alatt arattunk le. A munka sikerét szolgálta, hogy

a brigádvezeteket a mi csoportunkban nagyon erős.

A brigádok között élénk verseny fejlődött ki s ez a verseny annyira ment, hogy a brigádok az őszi vetés idején szinte lopva haladtak a földekre, nehogy a számszámcsörgés figyelmeztesse a másik brigád tagjait, hogy ők már olyan korán indulnak munkába. Nem volt lusta nálunk egyik brigád sem s így történt, hogy amikor pirkadt a hajnal, a brigádok büszkén nézegettek a felvunuló szekereket az utakon. Büszkéek voltak arra, hogy valamennyien jól dolgoznak. Így történt, hogy az őszi szántás-vetését már október 20-ára befejeztük.

### A magyar földből nagy darabot bíztak ránk

Eredményeinket nagymértékben annak köszönhetjük, hogy meglettünk volt a Megyei Pártbizottság, a Megyei Tanács és a Járás Tanács mezőgazdasági osztálya, segítettek, ha szükség volt rá. Mi második típusú csoportba tartozunk, de máris van közös állat tartásunk. Készülünk az építkezésekre, hogy fejlődő állatállományunk már kész istállókat találjon, de készülünk a még gazdagabb termés betakarítására is — tudásunk növelésével. Nemrégiben

Miránk a magyar földből nagy darabot bíztak, de a magyar családokból is sokat. Csoportunkban 343 család van, ezer lélekkel. Mi úgy tudunk jó munkát végezni, ha politikailag és szakmailag állandóan képezük magunkat, így készülünk fel arra, — ami csoportunk tagságának kívánsága, hogy mihelyt lehet.

csoportunk 40 tagja fejezte be a brigádvezetői iskolát, fizet pedig, nagyrészt nők, általános felsőfokú tanfolyamokon vesznek részt.

hogy állatállományunk minél szakszerűbb gondozásban részesüljön és így minél nagyobb legyen a jövedelmünk. Csoportunkban harminc tag tanul most traktor vezetni és munkagépeket kezelni. Így készülünk fel, hogy még sikeresebben, tagjainknak még több jövedelmet biztosítva végezhessük munkánkat.

átalakuljunk hármastípusú termelőszövetkezeti csoportlá.

Erre a nagy feladatra úgy vállalkozunk, hogy előbb elméletileg készülünk fel és gyakorlati téren is erősítjük magunkat.

Jámbor István, a földesi „Rákóczy” tszes elnöke jól világít rá három fontos feladatra: a gazdálkodás tervszerűségére, az állattenyésztés fejlesztésére, a politikai és szakmai tudás nagy fontosságára. A földesi példa legyen követendő mindenütt, ahol még nem ismerték fel egészen a tervszerű gazdálkodás jelentőségét és azt, hogy a gazdálkodás továbbfejlesztése nem képzelhető el a politikai, szakmai tudás növelése nélkül. Jó figyeljenek erre, előtűnik a földesi példa és látogassák szorgalmasan a megyében most folyó mezőgazdasági szakmai továbbképző tanfolyamokat.

Tudjuk, hogy sokat kell tanulnunk, sokat kell még átvennünk a szovjet mezőgazdaság gazdag tapasztalataiból és ez lelkiismereti kérdés.

# A szovjet küldöttség meleg fogadtatása Reggio Calabriában

## Az amerikaiak újabb provokációja: bombázták Eszakkelt-Kínát

Szombaton Reggio Calabria városába érkezett az a szovjet küldöttség, amely a szovjet népdómányait adta át az árvízkarosult olasz lakosságának. A város lakossága ünnepi fogadtatásban részesítette a küldöttséget. A szovjet nép küldöttségét a pályaudvartól a helyi szakszervezők székéig a dolgozók százai kísérték el. A szakszervezeti székében jelkes gyűlést tartottak.

### AMERIKAI PROVOKÁCIÓ KINÁBAN

Az amerikai légierő 1951 december utolsó napjaiban ismét több ízben behatolt Eszakkelt-Kína légterébe és bomba- és gépjegyerőanyagokat hajított végére. December 26-án 18 órakor amerikai repülőgépek jelent meg az Antungtól délre fekvő Dajungon feletti és világító bombát dobott le. Ez a repülőgép azután Sziacse fölé repült és az ország-ot mentén 4 robbanóbombát dobott le. Az egyik bomba három nőt és öt férfit megölt és öt házat szétrombolt.

December 31-én 18 órakor egy ellenséges bombázó bombázta és géppuskázta a Tandinkouól 2 km-re fekvő egyik pontot. Ugyancsak a napon 18.30 órakor ellenséges repülőgép jelent meg Dagusan felett és Dagusanól nyugatra bombát dobott. A robbanás következtében öt lakos megsebesült, 11 ház elpusztult.

### AZ AMERIKAI MEGSZALLÁS TÖNKRETETTE DÉLKOREÁT

A Koreai Központi Távirati Iroda cikkeit közöli az amerikai megszállók az árutó Li-Szin-Man-kiikk elnyomása alatt élő Délkorea helyzetéről. A cikk beszámol arról, hogy az amerikai agresszív koreai háborúja Délkoreában páratlan rombolásokat és fosztogatásokat eredményezett. Huszif japán tudósító adatai szerint „partizánfészek megsemmisítésének” ürügyével 50 várost és 1100 fatut pusztítottak el.

A Koreai Központi Távirati Iroda kiemeli, az amerikai monopóliumok hódoltságát a délkeleti ipar tönkretételében és abban, hogy Délkoreát az amerikai ipar nyersanyag üggyévé tették. A háború kibontakozása után a háborús szükségességek céljára valamennyi feldolgozó ipari vállalatot leállították. Csúszán szülőben 785 vállalatot gyújtottak és robbantottak fel az amerikai intervenciók, a fiz legjobban felszerelt gyárat pedig Japánba szállították. Leállították az izemek munkáját Kvangcsu, Tegu, Csuneson és más városok térségében. Múlt év májusában az amerikaiak az ENSZ lofogója alatt 42 olyan intézményt kapartottak a kezükbe, mint a Koreai Bank, a Bányászati Társaság és mások.

A Koreai Központi Távirati Iroda cikke a továbbiakban adatokat közöl Délkorea gazdasági élete és egyes ágaiak stralmas helyzetéről. Így pl. a koreai szénbányászati, amely a háború előtt kb. évi 900 ezer tonnát termelt, az amerikaiak garázdálkodása következtében teljesen leharagtatt. 24 bányá közül csak 3 dolgozik. A nagy koreai bányászati társaság — amely ezeket a bányákat egyesíti — 1950 novemberétől 1951 októberéig csak 50 ezer tonna szenet termelt. Délkoreában a háború előtt hét vízteremű dolgozott, ma csak egy. — Csak a wolframtermelő vállalatok nem eszikkenték a termelést. A wolframtermelés megmaradt a háború előtti színvonalon, havonta 200 tonnát termelnek.

Ma gyakorlatilag nincs délkeleti ipar és ezzel kapcsolatban szélesre nyílt a kazu Délkoreában az amerikai import számára. Epp erre törekedtek az amerikai monopóliumok. Arra, hogy Korea az amerikai árak felvevő piaca legyen.

A dolgozók azonban ellentállnak az amerikai intervenciók és az

árutó uszinmanista kiikk törekvésének. Délkoreában terjed és erősödik a partizánmozgalom.

### A VIETNAMI NÉPHADSEREG SIKERES TÁMADÁSA HANOITÓL DÉLNYUGATRA

A vietnami hírgyűnkörség jelentése szerint a vietnami néphadsereg december 29-án a Hanoiól 40 km-re délre fekvő Bavi-hegyen emelkedő Bavi-hegyen elfoglalt két ellenséges állást és megsemmisítette az expedíciós hadsereg két századát.

Hivatalos jelentés szerint a vietnami néphadsereg a vállalkozások során egy teljes rohamszázadot, az idegenlégő egy századát és a hátkormány csapatainak egy csoportját semmisítette meg. Pricox kapitányt, a két katonai állás parancsnokát foglyul ejtették és tüzérségi, valamint egyéb katonai felszerelést zsákmányoltak.

Az elfoglalt 561-es és 428-as sz. magaslatok, amelyek a Bavi-hegy keleti közepén emelkednek — a francia támadók fontos stratégiai pontjai voltak. Az ellenség az 561 sz. magaslatról a Fekete folyótól Szon Taj tartományi fővárosig terjedő nagy területet tartotta szemmel.

A hivatalos jelentés hozzáfűzi: „A Bavi-hegyen aratott legutóbbi győzelem új nehézségek elő állítja a francia támadókat.” Ez a sikeres támadás ugyanis közvetlenül azután zajlott le, hogy a francia parancsnokság hivatalosan bejelentette, a Bavi-hegyért folyó ütközet befejezték és nagy hangon azzal kérkedett, hogy a vietnami néphadsereg az ütközet során súlyos veszteségeket szenvedett és hat hónapon belül nem is állhat újból talpra.

### UJABB BALOLDALI GYŐZELMEK AZ INDIAI VALASZTÁSOKON

A „Times of India” jelentése szerint az eszakkadurai választókörzetben megválasztották Ramamurti elvtársat, az Indiai Kommunista Párt egyik vezetőjét, aki ezidőszerezt börtönben sanyálódik. Ramamurti az Indiai Nemzeti Kongresszus Párt jelöltje felett aratott győzelmet.

A Haiderabadban lévő választókörzetben megválasztották Ball Reddit, az Egyesült Baloldali Front jelöltjét. Az Indiai Nemzeti Kongresszus Párt és az Indiai Szocialista Párt jelöltjei elvesztették övadék összegüket.

### CHURCHILL MEGÉRKEZETT WASHINGTONBA

Mint a Reuter jelenté, Winston Churchill angol miniszterelnök szombaton Washingtonba érkezett, hogy tanácskozásiakat folytasson Truman elnökkel.

### A JUGOSZLÁVIAI KREKA BANYA DOLGOZÓINAK KÖNYÖRTELEN KIZSÁKMÁNYOLÁSA

Napról napra elviselhetetlenebb a Kreka-bánya dolgozóinak helyzete. Maga a titóista sajtó is kénytelen beismerni, hogy a bányászok ellátásával igen keveset törődnek. Elélemzésük rendkívül rossz, lakásviszonyaik szinte elképzelhetetlenek. Olyan barakokban laknak, amelyek a legelérhetőbb egészségügyi követelményeknek sem felelnek meg. Hétézer munkás mindössze két orvos jut. Ilyen körülmények között az erre szoruló legelérhetőbb orvosi segítségben is alig, vagy egyáltalán nem részesülhetnek.

A bánya vezetősége minden eszékelt meg, hogy a bányászok fizetéséből minél többet levonhasson. Különböző szabályrendeletek, rendelkezések és előírások ürügye alatt fosztják meg őket igen nagy részarárral.

A Kreka-bánya dolgozóinak tudtában van az a tény is, hogy munkáikkal

kizárólag az amerikai imperialisták érdekelt szolgálatát, ezért már hónapok óta nem teljesítik termelési területeket. A Titó fasizisták azért, hogy a terv maradéktalan végrehajtására kényszerítsék őket, katonaságot és UDB-istákat vezényeltek ki a bányába. A bányászok ennek ellenére sem fokozták, hanem ellenkezőleg csökkentették teljesítményeiket. Mindez világosan mutatja, hogy Titóék semmiféle terrorja sem képes megtörni a bányászok ellenállási harcát, amelyet Titóék és imperialista gazdák ellen folytatnak.

### JANUÁR 9-RE ÖSSZEHÍVTAK A NÉMET NÉPI KAMARÁT

A német népi kamara elnöksége a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökének kérésére a népi kamara legközelebbi rendes ülését 1952 január 9-re hívta össze.

### A FRANCIA NÉP BÉKEKARATAT TOLMACSOLÓ HATÁROZATOK ÉS KÜLDÖTT-SÉGEK AZ ENSZ-BEN

Napról napra mind nagyobb számban érkeznek küldöttségek és határozatok az ENSZ-hez, tolmácsolva a francia nép békeakarátát.

A FSGT, a nagy francia munkás-sportklub 75 ezer páriszkörnyéki tagja követeli az atombomba törvényen kívüli helyzetét, továbbá a hadiköltségvetések csökkentését, valamint öthatalmi békekegyezmény megkötését.

A délfranciaországi Cavaillon község tanácsa felhívta az ENSZ-et, fokozza erőfeszítéseit az öthatalmi békekegyezmény érdekében.

A délfranciaországi Beziers családanyai üzenetet küldtek Robert Schuman francia külügyminiszterhez, tiltakoznak a katonai szolgálati idő két évre tervezett felemelése, valamint a fegyverkezési verseny és Nyugat-Németország felfegyverzése ellen s követelik öthatalmi békekegyezmény megkötését.

# Szeretettel köszöntjük Malenkov elvtársat

Ötven évvel ezelőtt, 1902 január 8-án született Georgij Maximiljanovics Malenkov elvtárs, a SZK(b)P Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, a Szovjetunió miniszterelnökségének elnökhelyettese.

Malenkov elvtárs pályája a harcos bolsevik útja, aki számára az állam, a haza, a Párt érdekei mindenekefelett valók. Rendkívül képességei hamar a vezetők közé emelkedtek. 1939 márciusában a Központi Bizottság tagjává választották.

A Nagy Honvédő Háború éveiben a Párt, a légierő és a repülőgépipar átszervezésével bízta meg. A háború után tagja lett a felszabadított területek gazdasági helyreállításával foglalkozó bizottságnak. 1946 márciusa óta tagja a Politikai Bizottságnak. Az 1941 februárjában tartott XVIII. pártkonferencián nagy beszédben elesein rámutatott a termelés közvetlen ellenőrzésének szükségességére, hangsúlyozta az izemek napenkénti tervteljesítésének és az állam fegyelme

fokozásának fontosságát. Zsdánov elvtársal együtt Malenkov elvtárs képviselte a Bolsevik Pártot a Tájékoztató Iroda első értekezletén.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóján, 1949 november 7-én tartott beszédek szavai mélyen belevésődtek a világ dolgozóinak szívébe. Erélyesen megbélyegezte a háborúra spekuláló imperialista kajandorokat, Lehet-e bármilyen kétség afelől — mondotta, — hogyha az imperialisták harmadik világháborút robbantanak ki, ez már nem egyes kapitalista államok, hanem az egész világkapitalizmus sorsa lesz.

Malenkov elvtárs Sztálin elvtárs egyik leghűségesebb tanítványa és munkatársa, a szovjet nép, a szovjet ország igaz fia, aki minden gondolatával, minden tetteivel a szocialista hazát és a bolsevik szolgálatát. Az egész világ dolgozóival együtt a magyar dolgozók is szeretettel köszöntik Malenkov elvtársat 50. születésnapjának alkalmából.

### Új filmek a debreceni mozik műsorán

„Épít az ifjúság. Szébb lett az élet. Szeretlek, szeretlek. Szép hazám téged.”  
Ezzel a dallal köszönti az erdőst Vlasta, a „Traktorista lány” című film vígjáték címszereplője. Nyáron ifjúsági brigáddal útepítő munkára ment és most meg akarja kezdeni munkáját a géppálmás legáltalabb traktoristaként és vidáman kezdi meg a munkát gyermekkori pártjával. Oldával együtt. De a nehézségek csak most kezdődnek. Apja a kulákok befolyása alatt áll és kitagadja lányát a családból. Az egyik traktorista csínytevésé folytán Vlasta traktorából éppen akkor tűnik el a benzín, amikor szülőfalujában kellene szántania. Több se kell a kuláknak, az egész határban befektetik a traktoristákat. Vlasta megis győzedelmeskedik: újra megtalálja apját és megtalálja élet-társát is, Oida személyében. Hogy, hogyan, milyen módon az majd leírjuk a filmben, amely kellemes és derűs szórakozást ígér s melyet január 10-től 16-ig a Vig. 12.től 14-ig a

Meteor filmszínház mutat be.  
Ugyancsak január 10-én kezdik el vetíteni filmszínházaink (10-12. Béke 10-11. Meteor) a Német Demokratikus Köztársaság „Mindennapi kenyerünk” című új filmjét is. Ez a film a náciizmus leverése utáni Berlint eleveníti meg. Romokban hever a város Általános a vélemény, hogy az újjáépítéshez évtizedek kelljenek. — Karl Webers is így látja s kisebb fia Harry is, aki üzleteléssel, spekulációval foglalkozik. Nagyobbik fia, Ernst viszont minden erejével azon van, hogy a gyárat, ahol dolgozik újjáépítsék. Az ő és munkatársainak erőfeszítése eredményül jár és amikor apja egyszer a gyár környékén jár, meglepetten látja, hogy már újjáépítették. Elkéto munka folyik benne. Hazafelé menet az egyik sötét utcáron rátámad valaki, hogy elvegye tőle az a kegyeret, melyet egy ismerős péknél szerzett. Kiseb-bik fia, Harry a támadó.  
Ez volt a döntő csapás, amelyre összeomlott Karl Webersben a régi világ... Felismeri a valóságot és most már dolgozni akar az új életért.

# Egy bolgár termelőszövetkezet milliomos tagja

— Jöjjenek csak nézzék meg, hogyan él a mi milliomosunk — mondja P. Krasztanov, a peterosi szövetkezet tagja. Termelőszövetkezet elnöke. Frissen meszelt, új háza tesztel, ahol pirospozsgás fiatalasszony fogad bennünket két takarosan öltözött gyermekével.  
— Amíg édesapánk jön, mindent megmutatunk! — kiáltással a kislány nyomban karonragadnak.  
Kényelmesen berendezett szobában megünnel keresztül. Az egyik helyiségben gazdag könyvtár van.  
— Nézzé, mennyi könyv... Édesapámmal itt szoktunk olvasni — mondja a nagyobbik fiú büszkén.  
A kisebbeknek az új, világosvörös rádiókészülék a büszkesége. Máris bekapcsolja és amikor a zöla varázsszem kigyullad, tapsol örömben.  
— Az elmúlt három év alatt 32 szövetkezeti tagunk épített új lakóházat — mondja Krasztanov, majd tréfásan hozzátézi:  
— Vladov majd elmondja, milyen „palotában” lakott a felszabadulás előtt.  
— Arról jobb nem beszélni! — Vladov éppen végszóra lép be.  
— Nyomorúságos viskóban laktam és látástól vakulásig dolgoztam a földesúrnak, meg a zsirosparasztoknak — meséli a jelenlegi milliomos.  
A termelőszövetkezetben Vladov az első perctől kezdve példamutató munkát végzett. Hamarosan brigád vezetővé választották. Brigádjá az előirányzott 40 tonna helyett hektár-nyolc 100 tonna paradicsomot, 50 tonnával szemben 90 tonna takarmánnyal és 2.5 tonna helvett 4.5

tonna cukorrépát termelt. A brigád minden egyes tagja munkaegettségként 1018 levet kapott.  
A Vladov családból három dolgozó a szövetkezetben: Vladov, a felesége és az apósa, Tavaly három-nak 940 munkaegettségük volt és a jövődelmelosztáskor ennek megfelelően 3100 kilogramm kenyérgabonát, 1200 kilogramm árpat, 470 kilogramm kukoricát 1209 kilogramm burgonyát, 202 kilogramm cukrot, 70 kilogramm sajtót, 72 liter olajat, stb. Kaptak Vladov a szükséges tartálokat felüli mennyiséget elindta. Bevétele több mint 1 millió leva volt.  
— Megjegyezzük Cservenkov elvtársnak, hogy idén rekord termés-eredményeket értünk el — mondja Vladov. Paradiçosomból például a vállalt 120 tonna helyett Fekete-árként 130 tonna termelt. Csaklódómal szepemberig több, mint 800 munka-egyet teljesítettük.  
— Hogyan alakult meg a termelőszövetkezet? — kérdezzük Krasztanovot.  
— 1944 szeptember 9-én Sztálin hős katonái elhozták a szabadságot a mi szülőnkre is. A hatalom a nép kezébe került. Négy hónappal a felszabadulás után — mintegy százan — meg-alkítottuk a szövetkezetet.  
— A kezdet az bizony nehéz volt — folytatja. Nem tudtuk, hogyan kell megcsiszolni a nagyüzemi termelést, hogyan esszük el a bontételeket az elő régen. A Párt segítségét azonban sikerült minden nehézséget le-kiüzdeni. Megismerkedtünk a szovjet kollektívizációs munkájával és példájuk nyomán már az első évben 16,

nyegesen magasabb terméseredményeket értünk el, mint az egyénileg gazdálkáló parasztek.  
— A következő évben elhatároztuk, hogy nagy véleményst létesítsünk — veszi át a szót Vladov — de a közelben nem volt víz az öntözéshez. Nehány kilométer hosszú csatorna építése biztosította volna a megfelelő vízmennyiséget, de Pavlov, akkori földművelésügyi miniszter, angol-amerikai imperialisták kéme, megtagadta az ehhez szükséges összeg kitalálását. Ekkor a peterosi kommunis-ták vezetésevel a falu valamennyi dolgozó paraszta hozzájárult a csatorna építéséhez.  
— Nem sokkal ezután megérkeztek az első traktorok és mezőgazdasági gépek. Ettől kezdve rohamosan fejlődött a peterosi termelőszövetkezet és egyre emelkedett tagjainak száma. Azóta a falu valamennyi szegény és középparaszta belépett a szövetkezetbe.  
— Egyre gazdagabbak leszünk — folytatja Vladov. Eppen most építjük az új korszerű istállót és sertéshízlal-dát. Hamarosan elkészül a szövetkezet szálló- és napközi otthona, épül a kultúrterem, a mozi és az orvosi rendelő.  
— Az orvosi rendelő említésére Krasztanov arca különösen felderült. Nagyobbik fia orvosi egyetemre jár.  
— Láthatják, elvtársak, milyen boldogan élünk és milyen ragyogó jövő áll előttünk — mondja büszkén a milliomos. Mindent szeptember 9-én megkezdhetjük, ezért nevezük el termelőszövetkezetünket a felszabadulás napjáról.

# A

A Vag...  
két vég...  
feadata...  
szab és...  
13k. Az...  
sen kité...  
amely e...  
háború...  
1952. év...  
lyakkal...  
báratl...  
tárolt...  
szülő...  
egy india...  
ahon el...  
kiszűb...  
eg kik...  
A mul...  
tuba a m...  
búteku...

# Más

Egyed...  
hány z...  
olykon...  
Ez hiány...  
szemben...  
sőbb igaz...  
ban meg...  
oszlány...  
lattanul...  
kefél meg...  
kizozol...  
ma ugy...  
nyavnes...  
Mit jele...  
Az egy ör...  
zemű áll...  
jár. Teh...  
egyelven...  
bőli kies...  
forint. Ez...  
100.000 fo...  
ban h...  
kiesés...  
Már most...  
ran vehe...  
sunk alap...  
pedig azt...  
felállít...  
melésben...  
hiányz...

# M

Nem lel...  
az izem...  
nyilván...  
sokát. Az...  
kiderítte...  
februártól...  
dojgozók...  
tak távol...  
napig ter...  
hónap al...  
pot mul...  
nem törté...  
ket meg i...  
a minisz...  
írja.  
Sőt az...  
is csak az...  
részében...  
is a rend...  
laul mu...  
vanni a...  
kül, hogy...  
járna. Ez...  
ben törté...  
nem alkal...  
fiuk akar...  
olyan mű...  
László a...  
lagosan...  
dokát...  
Tehát a...  
nem min...  
kötelessé...  
kal.

# Eles

Akadna...  
gyelmeze...  
dor szer...  
gen helye...  
ba. Etes...  
december...  
következő...  
ember 10...  
menőt ké...  
szabadsá...  
szabadsá...  
kért. 27-...  
tember el...  
zolt. 3-án

Sorsát

ütt Ma- a Bolse- o Iroda

ocialista an. 1949 pszedé- sódtek a e. Ere- áborúra andóra- g afelői az impe- áborúrt ár nem s sirja

in elv- tanít- szovjei fia, aji den tel- s a bé- ág do- dolgo- tik Ma- csnapja

ezdik el- a. Néko- ktratus- kenve- a film- Berlín- er a vá- hogy az- nek. — ebbi sta- spektá- obik fia- vel azon- dolgozik- hársának- és ami- bonyéko- már új- sa folyik- Vik sötet- hogy el- melyet- Kiseo-

amaly- a rági- ságt és- áletét.

A

alménye- tegy pat- ározottak- áituk — a közel- hez, Ne- rna épít- megfelelt- akkori- angol- megta- szeg kí- munis- amennyit- a ese-

erkeztek- azláságl- an fej- vetkezett- k száma- gény és- éoneltke- szünj. — építjük- kábitál- zovetke- épül a- est ren-

Krasz- te. Ny. ja. Jen bol- gó fővö- zduat a- p-ünér- el ter- bedulás

# A minisztertanács művezetőkről szóló határozata a Vagongyárra is vonatkozik!

A Vagongyár dolgozói jó munkát végeztek a múlt évben. Az ötéves terv második tervévének feladatait december 15-re globálisan és részleteiben végrehajtották. Az osztályok közül különösen kitűnt a mozdónyszereide, amely évi tervét egy hónappal a határidő előtt hajította végre. Az 1952 évi terv azonban a tavalyiaknál sokkal nagyobb feladatokat ró az üzem minden egyes dolgozójára. E feladatokat csak úgy tudják megoldani, ha a múlt évben előfordult és még ki nem tisztázott hibákat már most végleg kiküszöbölik.

A múlt évben az egyik döntő hiba a munkafejlesztés igen nagy mértékű meglazulása volt.

## Másfélmilliós kiesés a termelésből

Egyedül decemberben 176 fő hiányzott a VI., VII. és VIII. osztályokon. A hetedik osztályon 133 fő hiányzott igazolatlanul, ebből azonban mintegy 10 százalék később igazolta kimaradását. Azonban még így is egyedül a VII. osztályon 120-ra tehető az igazolatlanul hiányzók száma. Hozzá kell még ehhez tenni, hogy az igazolatlanul mulasztott órák száma ugyanezen osztályon és ugyanezen decemberben 915.

Mit jelent ez a termelésben? Az egy órára eső termelési érték nem átlagban 31 forint körül jár. Tehát egyetlen osztályon és egyetlen hónap alatt a termelésből kiesett érték több mint 31.000 forint. Egy év alatt pedig közel 400.000 forintot tesz ki az igazolatlanul hiányzások által okozott kiesés ezen az egy osztályon. Már most a Vagongyárban bátran vehetjük továbbá számításunk alapjául négy osztályt. Ez pedig azt jelenti, hogy közel másfélmilliós kiesést okozott a termelésben a sok igazolatlanul hiányzás.

## Mit csinálnak a művezetők?

Nem lehet azt mondani, hogy az üzem vezetősége nem tartja nyilván az igazolatlanul hiányzókat. Az ellenőrzési osztályon kiderítették, hogy 10 hónap alatt, februártól decemberig az összes dolgozók közül hatszázharminchat főtől igazolatlanul 2-től 10 napig terjedő ideig. Vagyis e tíz hónap alatt mintegy kétezer napot mulasztottak. Arról azonban nem történt intézkedés, hogy ezeket meg is büntessék, ahogy azt a minisztertanács határozata előírja.

Sőt az idevonatkozó rendelkezést csak az esetek elenyésző részében hajtották végre. Ugyanis a rendelkezést az igazolatlanul mulasztott napokat le kell vonni a szabadságidőből, anélkül, hogy értük külön díjazás járna. Ez csak öt vagy hat esetben történt meg. A művezetők nem alkalmazták a rendelkezést. Jó fiúk akarnak lenni... Sőt akad olyan művezető is, mint Takaró László a VI. osztályról, aki utólagosan is igazolja a távolmaradásait.

Tehát a vagongyári művezetők nem minden esetben teljesítik kötelességüket és élnek jogjaikkal.

## Eles Sándor húsz napja

Akadnak aztán notórius felelmezzenek. Ilyen Eles Sándor szekrénylakatos, akit nemrégiben helyezték át a VII. osztályra. Eles Sándor november 16 és december 6 közötti húsz napja a következőképpen oszlik meg: november 16-án feltizenegykor kimenőt kért a rendőrségre, 17-én szabadságot, 20-án kimenőt, 22-én szabadságot, 26-án ismét kimenőt kért, 27-én beteget jelentett, december elsején feltízkor eltávozott, 3-án szabadságot kapott.

Ennek ellenére 4-én, 5-én és 6-án igazolatlanul távolmaradt a munkából. Eles Sándor azonban nem az egyetlen notórius lógó, sok ilyen van a Vagongyárban, ilyen például Sányi István is.

Ez a felelmeztlenség azonban nem jellemző a Vagongyárra, amelyben az öntudatos és felelmezett dolgozók száma dolgoznak egyetlen hiányzás nélkül. De ezek nem is tudják, hogy ilyen sok felelmezett lógó van közöttük. Bizonyos, hogy ezek, az óriási többség egyhangúan követelné a felelmeztlenség súlyos megbüntetését. Erre van is egy példa: Hudák Annát a taggyűlés kizárta a Pártból, mert mondacsinált ürügyekkel egyszerűen eltávozott a munkából. A felelmezett dolgozók felháborodva ítélik el az ilyen embereket. De nem teszik ezt a művezetők! Holott éppen nekik kötelességük, hogy az öntudatos, felelmező megteremtsék. Ok jó fiúk

akarnak lenni s közben kárt okoznak az üzem becsületes dolgozóinak és az államnak is. Gátolják így az ötéves terv sikerét.

A Vagongyár 15 nappal a határidő előtt fejezte be második tervét. Ha a munkafejlesztés lazulása nem lett volna ilyen nagymértékű, már novemberben befejezték volna a tervét feladatainak végrehajtását... És ha a művezetők — és maga a vállalatvezető is — nem teremtenek ezen a téren rendet, nem bizonyos, hogy a harmadik tervét megővekedett feladatait be tudják-e fejezni.

A művezetők és a vállalatvezető teljesítsék kötelességüket, szilárdítsák meg minden rendelkezésre álló eszközzel a munkafejlesztést, ez a terv végrehajtásának egyik legfontosabb alapja.

## Ülést tartott a Megyei Pártválasztmány

Tegnap délelőtt tartotta meg első ülését a Magyar Dolgozók Pártja újjá választott Hajdú-Biharmegyei Pártválasztmánya. A Választmány első ülésén a Központi Vezetőség májusi határozata értelmében újjá választották a Megyei Pártbizottságot. Az újjá választott Megyei Pártbizottság tagjai a következők: Barczy Gyula, Kulesár Ferenc, Győri Gáspár, Gyökös Mihály, Nagy János, Ambrus István, Gál István, Pintér Vilmos, Mádai Lajos és Gyurkovics Endre elvtársak.

A Megyei Pártbizottság újjá választásával megyénkben teljesen befejeződött a Központi Vezetőség 1951 május 22-én, a pártszervezetek újjá választásáról hozott határozatának végrehajtása.

A Megyei Pártválasztmány a továbbiakban megtárgyalta a Megyei Pártbizottság háromhónapos munkatervét.

## Előadásorozat az MSZT-ben a Szovjetunióról

A Magyar-Szovjet Társaság városi szervezete a Szovjetuniót ismertető előadásorozat megrendezését vette tervbe. Az ismeretterjesztő előadásorozat keretén belül a következők szakmai előadások és viták filmbemutatók és kultúrelőadások szerepelnek majd és érdekesen leköti formában ismertetik meg dolgozóinkat a világ legfejlettebb tudományát, művészetét

technikáját, a szocialista Szovjetunió társadalmi életét, hatalmas eredményeit, gazdagságait. Ennek az előadásorozatnak első rendezvénye esztendőnkben december 5-én lesz a Magyar-Szovjet Társaság nagyteremében ahol a "Dicsőség a munkának" című kiváló szovjet dokumentumfilm közzé bemutatásra 50 filléres belépődíj mellett.

## Szojka György munkaérdemrendes juhász a termelőszövetkezetek felhívásának megvalósításáért

Szojka György a hajdúdorogi "Rákosi" termelőszövetkezet juhásza levelet írt. Leveleiben elmondta, hogy hosszú juhászgyakorlata van és mindaddig, amíg meg nem ismerte a szovjet mezőgazdasági küldött: az tapasztalatait — azt gondolta, hogy teljesen ismeri a juhok pontos kezelését. A szovjet küldötték tapasztalatainak megismerése azonban megmutatta neki is, hogy még nagyon sokat kell tanulni. És Szojka György tanulni, a szovjet módszereket felhasználni, a szovjet eredményeket ért el, amivel kiérdemelte az egész ország dolgozóinak elismerését, a Munka Érdemrendet, amit most kapott meg a termelőszövetkezetek és géppálmások dolgozóinak országos tanácskozásán.

Hogy hogy érte el eredményeit, arról így ír: — A gondjaimra bízott 185 birkát után 235 bányát neveltem fel. Ezt úgy értem el, hogy gondosan vigyáztam az ikerbányákra, különösen arra, hogy mind a kettő egyformán szaporjon. Az anyabirkáktól 90 nap alatt 3200 liter tejet fejtem ki. Eddig én se hittem volna, hogy ilyen teljesítményt is el lehet érni. Most már látom, hogy még magasabbat is, csak a teljesítmésem elsősorban a helyes takarmányozást kell szem előtt tartani. Szilaktakarmányból egy-egy anyabirkára számítva naponként 70 dekáli, abrakot, takarmányból pedig 20 dekáli adtam. Az abrakot vegyesen kukoricadarából és olajpogácsából állítottam össze. A helyes takarmányozás nemcsak a tej-

hozamot növelte, de elősegítette az ellétségnél elért eredményt is. A szovjet elvtársak tanácsolták a napi háromszori fejés bevezetését. Ezt is megvalósítottam, azoknál a juhoknál, amelyeknél a tejhozam ezt szükségessé tette. Gyapjúhozamom darabonként 5,5 kilós, anyajuhoknál pedig 6,25 kilós nyírású átlagot értem el. Szojka György juhász már Sztalin elvtárs születésnapjára tett vállalatában felajánlotta, hogy az ellési száza, lékot 150-re emeli. Most a termelőszövetkezetek és géppálmások dolgozóinak országos tanácskozásán újabb vállalatot tett, mely szerint a nyírású átlagot a jelenlegi 6,25 kilóról 7 kilóra emeli, ugyanakkor tovább javítja az ellési százalékot is. Az országos tanácskozás nagy feladatokat tűzött termelőszövetkezetekünk elé az állattenyésztésben. A termelőszövetkezetek erősödésének, fejlődésének egyik legfontosabb feltétele az állattenyésztés fokozott fejlesztése, amit Rákosi elvtárs több ízben is hangsúlyozott beszédeiben. Az ideán is azok a szövetkezetek mutatnak fel jó eredményeket, amelyek különböző gondok forditottak az állatállomány növelésére. A hajdúdorogi "Rákosi" tsz az elmúlt évben eredményesen tudott 26 eredményt. Szojka György munkaérdemrendes juhász most újabb sikereket dolgozik, s így indul harcba a termelőszövetkezetek és géppálmások ellenjáró dolgozóinak felhívása megvalósításáért.



## VAROSI DISZ BIZOTTSÁG!

A Szabadság Nyomda DISZ-szervezetének vezetősége már négyszer kért előadót az alapfokú DISZ-iskolára. Ötödik alkalommal Balogh elvtárs ígéretet tett, hogy a hatodik szemináriumra kárpát előadót, Mi a véleményetek az ifjúság politikai neveléséről?

## MATRAI LAJOS HAJDUSÁMSONI ALLOMÁSPÓNOK!

Csak akkor kelsz fel, mikor a vonat már berobog az állomásra! Emiatt néha az utasok legnagyobb része vagy lekécsik vagy jegy nélkül kénytelen felszállni!

(Beküldte: Huszti Sándor párttitkár, Hajdúsámsóni NAGYHEGYESI ALKOTMÁNY TSZCS SZEMINÁRIUMVEZETŐ!

Január 1-re összehívták a szeminárium hallgatókat. Ok meg is jelentek, de ti nem! Helyesnek tartjátok ezt az eljárást? TÓTH LAJOS, PETHŐ JULIA, KÁLLÓ FERENC, A DVV DOLGOZÓ!

Hogyan akartok a Párt harcos tagjai lenni, ha nem vesztetek részt az oktatásban? Elméleti tudásotok fejlesztése nélkül, előbb-utóbb lemaradtok!

## HAJDUBÖSZÖRMÉNYI TANACSHÁZA DOLGOZÓ!

A tanácsépület folyosóján három falijáság van. Az egyikken október 23-ai, a másik ketfőn augusztus 15-i cikkek vannak. Ne csupán dekorációnak használjátok a falijáságot!

## A földművelőszövetkezeti közgyűlések feladatai

Hét helyen volt vasárnap a földművelőszövetkezeti közgyűlés. A tapasztalat azt mutatja, hogy a dolgozó parasztság sokkal nagyobb érdeklődéssel fordul a szövetkezetek munkájára, mint az elmúlt években. A tagság a felelős üzletrészek befizetésével magának tekinti a szövetkezetet és igyekszik tevékenyen részt venni annak munkájában.

látván Gólián Ferenc és Borsodi István a gyűlésen bejelentették, hogy be akarnak lépni a szövetkezet tagjai közé. A nagyleleti járásban Verthesen a tagság teljes számban megjelent a közgyűlésen. Itt hiba volt az, hogy az ügyvezető nem készült el jól a beszámolóval és nem tudta úgy ismertetni a szövetkezet munkáját, ahogy azt a tagság elvárta volna tőle. Pedig lett volna miről beszámoljni itt is. A nép államának segítségével a szövetkezeti áruházat adott a községnek.

Földesen 1567 dolgozó parasztot mozgósított a közgyűlés és az azt megelőző hét körzeti taggyűlés. A gyűlést jól szervezték meg, a vezetőség pontosan beszámolt a szövetkezet múlt évi működéséről és jól előkészítette a tagjai az 1952-es évi tervek megjobb teljesítéséhez.

Hiányozt volt az ügyvezetői beszámoló Berettyószentmártonban is, pedig a tagság közel kétharmad része megjelent a közgyűlésen. A többi szövetkezeteknél, ahol később kerül sor a közgyűlések megtartására, már jó előre készülni kell rá, az ügyvezetők számoljanak be a szövetkezet munkájáról és ismertessék a további feladatokat is.

Gondosan elkészültek a közgyűlésre a berekböszörményi földművelőszövetkezet vezetői is. Az ügyvezető beszámolója mindenre kiterjedt, rámutatott a hibákra és azok kiküszöbölésének módjára. Az elért eredmények

## Kik a felelősök azért, hogy Hajdú-Bihar állami gazdaságainál novemberben 46.630 liter tej esett ki a termelésből

A hajdú-bihari állami gazdaságok tehénészeti igen siralmas képet adtak a tejelés szempontjából. A nyáron nálunk járt szovjet mezőgazdasági szakemberek küldöttségének tagjai, állami gazdaságaink eredményeit látva, ezt szóval is tették és csodálkoztak azon, hogy pár literes eredményeket érnek el tehénenként. Segítségét adtak. Megmondták, hogy térjenek át a napi háromszori fejésre, vezessék be mindennél az egyedi takarmányozást, saját jó tapasztalataikat, gazdag eredményeiket mondták el.

magy. késéssel tértek át a többi tejtermelési biztosító háromszori fejésre. Novemberben 46.630 liter tejjel került kevesebb a közfogyasztás asztalára éppen azért, mert nem escelekedtek elég gyorsan, nem fogadták meg idejében a hasznos tanácsot.

A hajdú-bihari állami gazdaságok a legjobban kézből, első kézből kapták a tanácsot, az útmutatást, de meg kell állapítani, hogy nem törték magukat a jó tanács azonnali megvalósításán. Megelégedtek heteken át továbbra is a gyatra fejési eredményekkel. A háromszori fejésre késve tértek át. Decemberben azonban már lemerítették a háromszori fejés eredményeit a hajdú-bihari állami gazdaságokban. A statisztika azt mutatja, hogy decemberben 46.630 liter tejjel fejték többet, mint az előző hónapokban.

## Borseprőért pálinkát adnak

Fontos nemzetgazdasági érdekünk, hogy minél több borköszvet állítsunk elő, mert a gyógyszeripar, az édesipar és konzervipar számára a borköszvet nélkülözhetetlen segédanyag. A borköszvet borseprőből áll. Itt jár elő, így a szőlőtermelőknek lehetőségük van arra, hogy az eddig számukra értéktelen borseprőt, nemzetgazdasági érdek figyelembevételén kívül igen kedvező feltételek mellett értékesítsék. A Gyümölcsészeti Vállalat malagán lokonként és hektoliterenként 4 deci, 50 százalékos cserepálinkát ad a hideg borseprőért. Az átvételi gyűjtőnapok keretében történik. A borseprő begyűjtésére kijelölt napot annakidején előre közzéni fogja a vállalat. A begyűjtési napon kívül a Gyümölcsészeti Vállalat vidéki telepein állandóan átveszik a borseprőt. Ugyanott sajtolt seprőt és borköszvet is vásárolnak.

Nem csekély mennyiség 46.630 liter tej, éppen ezért súlyosan vetődik fel az a kérdés, kiket terhel a felelősség azért, hogy ilyen

## Finomgyapjas juhok Kirgiziában



A háborúelőtti években Kirgiziában csaknem kizárólag durvagyapjas juhokat tenyésztettek. A Nagy Honvédő Háború befejezése óta Kirgiziában is megkezdtek a finomgyapjas juhok tenyésztését. A finomgyapjas juh értéke, gyapja mellett nagymennyiségű húst és zsírt szolgáltat. Képünk Szibit Markabajev kolhozpásztor mutatja be, aki a kemi kerületi Sztálin-kolhozban ért el kimagasló eredményt a juh-tenyésztés terén.

## A könyvtármunkát rendkívüli türelemmel, szívósan, nagy szeretettel kell végezni

Mintegy nyolcvan végeztek el a hajdúszoboszlói könyvtáros tanfolyamot

Hajdúszoboszlói négyes száznégy bányászuduló nyáron a szabadságukat töltő bányászok számára előkészített tanfolyamot, melyről Révai elvtárs nemrég beszámolt. Fontos formája a munkánknak a könyvtármunka. A továbbiakban fokozottabban kell sülyt fektetni éppen erre a szívsz. apró, szerény munkára. Révai elvtárs útmutatása nyomán kormányunk a hosszabb időtartamú könyvtáriszkolák mellett 6 napos tanfolyamokat rendezesített.

Megyénk könyvtárosokkal való ellátására három ilyen tanfolyam indult.

— Tomóritve, sokit tanultak, de örömmel ismerkedtek meg az anyaggal hallgatónk. — mondja Erdéi Irén, aki mint a debreceni Központi Könyvtár vezetője, ezt a tanfolyamot is vezeti. Nagy Erzsébettel, a berettyóújfalui körzeti könyvtár szervezőjével. — A hat nap alatt meg kellett ismerkedni a tanfolyam hallgatónak a könyvtárkezelés adminisztratív részével: kartotékok feltekintése, nyilvántartás, kölcsönzés, stb. De talán sokkal fontosabb eméll, hogy a könyvtármunka tartalmi részét is megismerjük, megismerkedtek azaz, hogyan kell foglalkozni az olvasókkal, hogyan kell végezni népművelőmunkájukat és hogy mindehhez már egy bizonyos ideológiai alapot is kaptak.

Hogy valóban sokat és örömmel tanultak a hallgatók, arra bizonyíték volt a második tanfolyam záróvizsgálata. Nagy Erzsébet tanfolyamvezető kérdéseire egymással vetélkedve feleltek: Husi Rózsa a kabai Tolbuchin szes tagja, Csuka Gizella egy sárárdi 2 hoidas dolgozó párosztánya, Dalmi Géza józsi kereskedőgyakornok, Fábian Katalin a zsákai gépalomás, bérelészámoija, Gordán Gyula nyíracsádi cipészsegéd, Lakatos Erzsébet a nyíracsádi-aszszonyrészi állami gazdaság dolgozója és a többiek...

De nemcsak szakmai ismereteket, ideológiai tudásukat bővítette ez a tanfolyam, hanem fokozottabb lendületű munkára is ösztönözte, buzdította őket.

— Eddig nem volt olvasó helyiségek a községünknek, de most majd kivereksem és olyan barátságossá tesszük, hogy örömmel lesz oda belépni — mondta lelkesen Csuka Gizella. Husi Rózsa pedig a „Tolbuchin” egységével

## PÁRTHIREK

**Megyei Pártbizottság közleménye**  
Ertesítjük a Párttörténet felől kérdoktatásban résztvevő elvtársakat, hogy szombaton délután 2 órakor a szokott helyen konferenciát tartunk.

**Városi Pártbizottság közleménye:**  
A szervezési osztály aktívá részére értekezlet lesz szerdán délután 5 órakor Hunyad u. 3. szám alatt.

**Pártoktatás Háza közleménye:**  
Ma délután 6 órakor „Az üzemi DISZ szervezetek feladatai” című előadás lesz az üzemi DISZ titkárok, vezetői tagok és aktívák részére. Az előadást Fenyvesi Sándor elvtárs a DISZ szervezet titkára tartja.

Szerdán délután 6 órakor „Megyénk fásítása a szocialista építőmunka egyik mérőkövető” címmel előadás lesz az üzemi és körzeti népművelők részére. Az előadást Márton Tibor elvtárs az Erdőgazgatóság főmérnöke tartja.

**VÁRHATÓ IDÓJÁRÁS:** Felhőfelvonulások, néhány helyen, inkább csak északon és keleten kisebb havazás, vagy havaseső lehet. Többfelé köd. Mérsékelt szél. A hőmérséklet kissé emelkedik. Ma a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 C fok alatt lesz.

A megyei tanácsok fogadóórái január 15-én: Biharkezesi járás: Nagykerék: Antal Géza, Biharkezes: Rohács József, Berekböszörmény: Juhász Jánosné, Püspökkladányi járás: Püspökklády: B. Nagy József, Nádudvar: Ludmann András, Báránd: Boros Józsefné, Biharbagyombajom: Bánhidi Józsefné, Nagyléti járás: Nagyler: Takács Gyula, Kókád: Rácz Gábor, Hosszúpályi: Balogh Béla, Polgári járás: Egyek: Kálmán András, Tiszagyulához: Györfi Jánosné, Görbeháza: Bán Józsefné, Derecskei járás: Haidusóvár: ifj. Páékuly Márton, Sáránd: Sárkány Ferencné, Berettyóújfalui járás: Vekerd: Fekete Sándor, Debreceni járás: Téglás: Györi Gáspár.

## Szerkesztőség postája

Vékony János, Debrecen. Levélét nem tudjuk tanulmányba foglalni, mert általánosságokat tartalmaz. Nem írja meg, kik a munkatársaink, azaz, nem azt, mi az eredmény a Deák és Róder mozgalom területén. Szeretnénk, ha utólag beküldene ezeket az adatokat, hogy levélét közölhesük.

Pető Gyula, Debrecen. Örülünk, hogy megszívlelte Rákosi elvtárs beszédét és jelentkezett traktoristának. Kívánunk tanuláshoz sok sikert. Levélét közöljük és utóbbat várunk.

Temerai Valótné. Helyes lett volna, ha leveleket bányászokkal és általában látják el, mert így nem tudjuk lapunkban közlenni.

Bézi Róza, Debrecen. Postagazdától kérjük, írják meg pontosan, melyik lapban jött a nevezett villám, hogy a kért adatokról értesített tudjunk küldeni.

Fodor János, Tiszacsécs. Levélét pártotvatunk kivizsgálja és rövid időn belül levélben válaszolunk a felvetett kérdésre.

## RÁDIO

**KOSSUTH-RÁDIO.** 5-9:30: Reggeli zenés műsor a munkába induló dolgozóknak, közben, 5:30: Hírek Lap-szemle, 6: Palirádió, 6:45: Hírek, Kb. 7:40: Naplár, 7:45: Lap-szemle, 7:55: Műsorvezetés, 11:30: Néi szemle, 11:50: Hangnemek, 12: Hírek, Hangos Ujság, 12:30: Kórusok, 13:15: Szórakoztató zene, 14: Időjárás és vízállásjelentés, 14:15: Régi operettképek, 15:15: Hírek szerbül, 15:30: Tömegdalok, 15:50: Hangnemek, 16:20: Iskolások rádiója, 16:40: Orosz nyelvlecke, 17: Hírek, 17:10: Bányászdalok, 17:45: Termelési híradó, 18: Az erdőntúli veszedelem, 18:40: Hírek németül, 19: Egy falu — egy nota, 19:30: Hírek szerbül, 20: Hangos Ujság, 20:40: A bégyúrtási verseny hírei, 20:45: Az új ember kövaca, közben 22: Hírek, 23:45: Táncezene, 24: Hírek.

**PETŐFI-RÁDIO.** 6: Szórakoztató zene, 6:30: Színházak és mozik műsora, 6:35: Kibeli munkadalok, 6:45: J6 reggeli, gyerekek, 7: Szovjet filmezene, 7:15: Hírek szlovénül, 7:35: Hangnemek, 8: Hangnemek, 8:30: Könyvtár hírek, 9:20: Tündér Erzsébet, 9:40: Zenefüzetek, 10: Hírek, 10:19: A Kovalov-mozgalom, 10:25: A durszonáta, 10:40: Népzene, 11:10: Gajdar II szvit, 11:30: Műsorvezetés, 15: Hangnemek, 15:25: Hangnemek, 15:45: Egy idegen város utcáin, 16: Hangnemek, 17:55: Muzsikáról — mindenkinél, 18:25: Hírek szlovénül, 18:40: Táncezene, 19: A Tudomány útjain, 19:15: Sportnegyedóra, 19:30: Szimfonikus zene, 21: Hírek franciául, 21:30: Mi történt a világgazdaságban? Előadás, 21:45: Szovjet dalok Máthé József és Galsay Ervin énekével, 22:10: Hangnemek.

**BEJÁRÓNÓT** keresek ugyanott nyulakrecc eladó. Varga utca 3.

**HALÓSZOBA** bútor festett új eladó, Kossuth u. 49. sz.

**ÉRŐS** körforgós varrógép eladó, Jókai u. 13. el. 30. sz.

**ELVESZETTTEEM** kezeltáskát tankegyveccel. Megtalálójára jutalom ellenében adja le Hadházi u. 27. Nyírakécs.

**EGY** bővérű ciznó eladó. Hadházi utca 23. Csulcs.

**ELADÓ** használt írógép és kerajtó, Kossuth u. 21. sz.

**SINGER** szüllyesztős művarrógép eladó, Simonffy u. 59.

**GERMEKESZEREK** mindenestől azonnali felvétel. Simonffy u. 7. II. 2.

**EGYÉVES** kertészkészlet vagy tűzfűrészt eladó. Sztálin-újfalusi u. 13.

**SEZLON.** állítható asztal, két bőrkarosszék, aranykeretes tükrök, vaskályha, abrosz, gyapjútakaró, szőrme munkakönyv 30-as női gumisizma, férfi ballon, szívesen eladó, Híd u. 2. Feher.

**CSEREPÉKALYHAK.** kandelabó kaphatók, Atrakást tisztítást, samotfozást vállal Kiss Kálmán, Nyomató u. 2.

**HÁZTARTÁSA** leányt vagy asszonyt Budapestre felvessz. Szepességi 49. n. sz. lakás.

**KIHASZTOTT** felsértést vennék, vagy hízottat kiadnék. Telefon: 48-23.

**ABAUJZÁNTOL** kétszobás több mellékhelyiséggel álló nyakterhes csap. lángházban lévő lakóhelyet cserélném helybéli egy vagy kétszobás lak. Érdeklődni: István út 21.

## SPORT

### Az előadások fontossága az MHK testnevelési rendszerben

Hajdú-Bihar megye már október végén teljesítette 1951. évi MHK sportfejlesztési tervét. A megyén belül Debrecen városa a Sztálin elvtárs születésnapjának évfordulója tiszteletére indított MHK verseny során csak elért a 100 százalékot, hanem, túl is teljesítette, mert közel 14 ezer ma azoknak a száma, akik Debrecenben az MHK minden követelményéből lepróboztak.

Igen sok územ és sportkör becsületes, jó munkát végzett az elmúlt évben a tőmeges MHK mozgósítása terén. Sok helyi aktív felvilágosító munka eredményeként többször dolgozó kapcsolódott be a magyar sport alapját képező MHK testnevelési rendszerbe. Az elmúlt évi MHK munka azonban az eddigi végzett munkával nem fejeződött be. Az MHK szabályzat előírja, hogy akik a próbáknak eleget tettek, azoknak részt kell

venniük a téli hónapokban a sportkörök által rendezendő MHK előadásokon.

A tapasztalat azt mutatja, hogy Debrecenben eddig nem sok sportkör tette magáévá az MHK szabályzatban ért a rendelkezést. Még csak egy-két helyen tartották meg a sportolók és az MHK-ba lement tőmeges részére a kötelező sportelőadást. A sportkörök elnökeinek januári, februári feladatahoz tartozik az, hogy megtartsák ezeket a kötelező MHK előadásokat. Ezt pedig úgy tudják eredményesen végezni, ha ebbe a munkába bevonják az élsportolót és az edzőt is. Azok a sportkörök ahol még nem kezdtek el az előadásokat a legelőbb időn belül kezdék el azokat, mert ezek is fontos részek képezik testnevelési rendszerünkben.

HUVOS DANIEL  
Városi TSB MHK előadója

### A FIATALOK JO SZEREPLÉSÉVEL

Indult a megyei sakkbajnokság, amelyet vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között a Déri Műzeum előadótermében kezdtek el. Különösen a férfiaknál voltak szép játszmák és a két középsikolás — Daróczi és Haffner — megérdemelt sikert ért el neves sokszólok ellen. Az első forduló eredményei: Fehér (Hajdúszoboszló) — Szakály (Nagyléti) 1:0, Csécsés (D. Honvéd) — Kisely (Hajdúszoboszló) 1:0, Haffner (D. Lokomotív) — Vitárius (D. Honvéd) 0:5:0:5, Daróczi (Ref. gimn) — Szakály (D. Lokomotív) 1:0, Kovács (D. Lokomotív) — Horváth (Berettyóújfalui) 1:0, K. Molnár (Újszentmargitta) — Helyes Tóth (Derecske) 1:0. — Nők: Bajdosné — Csécsésné 1:0, Barabásné — Nagy 1:0, Oltványiné — Sárközi 1:0. Valamennyi női verseny a D. Honvéd tagja. A bajnokság második fordulójára hétfőn este került sor.

### A BP. BASTYA ÉS A DOROGI BANYÁSZ KERÜLT A KUPADÖNTŐBE

A labdarúgó Magyar Népköztársasági Kupa középdöntői során vasárnap két mérkőzést rendeztek. A Bp. Bastya együttese 6:0-ra győzött a Pécsi Lokomotív ellen, míg a Dorogi Bányász—Szegedi Honvéd mérkőzésen csak hosszabbítással döntött el a továbbjutás kérdése. A rendez játékidőben 2:2 volt az eredmény s mivel semleges pályán játszották a mérkőzést 2x15 perces hosszabbítás következett. Ennek során a dorogiak két gólt rúgtak s végeredményben 4:2 arányban megnyerték a mérkőzést. Így a kupadöntőbe a Bp. Bastya és a Dorogi Bányász együttese került.

### MAGYARORSZÁG CSEHSZLOVÁKIA 12:8

Került nézőtér előtt Budapestén kezdül sor a két nemzet válogatott ökölvívóinak találkozájára. A magyar csapat megeredmélten győzött. Erdei, Horváth, Farkas, Budai, Papp és Plachy szerzett győzelmet a magyar versenyzők közül. A mérkőzések során Papp László magyar olimpiai bajnok és Torma II. csehszlovák olimpiai bajnok már az első menetben kiütéssel győztek. Meglepetés hogy a magyar Bene III. pontozásos vereséget szenvedett.

### TÖTÖTEREDMÉNYEK

Tizenkét találatos szelvény nem volt. A 11 találatosok 6500 forintot, a 10 találatosok 570 forintot, 3 találatosok pedig 63 forintot nyertek.

x (X-Y) Dorog—Sz. Honvéd 2:2  
1 (V-Z) Bastya—Pécsi Lok. 6:0  
1 Keitex—Ganzvagon 2:0  
1 Autótaxi—Bp. Építők 1:3  
2 N. Bank—Közbizn. Lok. 1:3  
1 Bp. Szikra—Elektromos 1:3  
1 Hungária—Dohánygyár 2:1  
x C. S. Vasas—Keltex 2:2  
2 Pamuttextil—Honvéd 2:4  
1 Faladás—Ganzvillany 9:5  
1 Tükér—Kintizi 0:6

### Jegyzet. A Dorog—Szegedi Honvéd mérkőzés 2x15 perces eredménye

meit a Totóban.

### RÖVID SPORTHIREK

Budapesten a Testnevelési Főiskolán egyéves sportvezetőképző iskola nyílt meg. Hajdú-Bihar megyéből a női asztaliteniszek Tizék Bajnokságára Horvayt hívták meg. — Motor-kerékgyáros versenybírói tanfolyam kezdődik szerdán este 6 órakor az MTSB helyiségében. A tanfolyam február 20-ig tart. Az előadásokat minden hét szerdáján tartják. — A D. Dózsa birkózó szakosztálya ma este 6 órakor a rendőrségi épületben (alagsor) szakosztályi értekezletet tart. — A D. Kiszitzi—Húsos csütörtökön este 6 órakor a Lokomotív pályán megbeszélést tart.

### SZÁZÉVES MOZAIKMŰHELY

Az idén ünnepli fennállásának 100. évfordulóját a Leningrádi Képzőművészeti Akadémia mozaikműhelye. Ez az évforduló egybeesik egy másikkal — 200 éve ugyanis annak, hogy M. V. Lomonoszov feltámasztotta az orosz mozaikművészetet. Mozaikot használtak már a 11. században a kivált székesegyház építésénél, de a későbbi építészeti emlékeknek mozaikot majdnem egyáltalán nem találnak. A mozaikművészet feltámasztását M. V. Lomonoszov kezdte meg a XVIII. század 60-as éveiben. A nagy tudós halála után azonban ismét visszaesés mutatkozott ezen a területen. A szovjet korszak építészeti ismét felkarolja a mozaikművészetet, amely már a kommunizmus nagy építkezéseinél is igen tekintélyes műipétségi lehetőségeket kap.

### MOZIK MŰSORA:

BEKE: 4 órakor 1 és 2 forintos helyárakkal: Korea szabadságáért. Hegyek megmozdulnak, Bikk és Mátra, 6 és 6 órakor: Színpad műsorral kiegészítve. Cím nélkül távozzon.

VIG: 4 órakor: Cím nélkül távozzon. Francia film, 6 és 8 órakor: Boldog nyár. Színes szovjet film. Magyarul beszél.

METEOR: 3, 5, 7 órakor, mára meghosszabbítva: Cím nélkül távozzon. Holnapot! Mindennapi kenyér.

### NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Felolós szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET

Felolós kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1. Telefon: 42-54. és 48-40.

Kiadónapló: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30-01.

Szabványos lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1. Telefon: 32-05.

Az 1951-es eddigénél is teljesítésére meink. A harlasát jelző jobb dolgozókat mondották mi muktól, dolgo 1952-es évben a felszólalás volt a fogadal cen üzemi az zottabb lendül gyelem meg verseny tüzen vaj harcolnak sikeréért, a be első munkán igazolják, hogy nem pusztá sz lóság, mely a ra, szilárd egy ms építésében állásukra épül

### Dob

Január 2. 3. zói jelentés a uterben az utórti teljesítmény győrtés egy m szarkat gyá esomagló os gal mulla felt eső átlagos tá

Különösen indult nemes napok eredm Vörös loboga mozgatósnaj lagot ért el. utolsó napjait léko, teljesítet eredményt ért gád. A brigád zsef, Zsilák J rás, Strédl J jejtették nor zalékos emlék hónap átlagá

Az üzemben lyik az igazó felszámolásán gadalmukhoz pontatlan meg lyükön, nem kosi elvtárs ne de óta, de kü év első napjait mulasztók szá szám 0,5 száz A páriszervez tes most tova hogy egyetlen lasszon a Dob

### Bü

A sztálini eredményei, a jutalmazása új Bütorgyár mu

A tervén első ben új munka hajltóban Kov Bálint, Virgul Elő automatiz szalékra tel kat az 52. bérh zellek szeml halyek közül a szoló 133 száz nyej halad az üzem legjobb Murvai András Fekete Sándor esélyesebben. A akt a csiszoló